

“青春养老人”比起抢聘更要留住

4年前,山东女子学院和上海工程技术大学成为全国首批设立养老服务相关专业并于当年招生的本科院校。最近,两所学校近百名养老专业本科生毕业,被众多养老机构“抢聘”。据媒体报道,在此前举办的一场就业双选会上,30多家养老机构和企业为60多名养老服务管理本科应届生提供了400多个工作岗位,涵盖养老管家、社工专员等类别,岗位数量远远多于毕业生数量。

在当前的就业情势下,养老服务相关专业的就业却逆势而上,一时间引发广泛关注。

潮新闻客户端:养老专业毕业生如此抢手,出乎许多人意料,也让众人对养老行业刮目相看。这背后是养老行业对于高素质、专业化人才的迫切需求,也向年轻人昭示了其广阔的发展前景。相关研究显示,我国对养老护理员的需求规

模在600万名以上,但目前从业人员只有50多万名。同时,当前养老从业人员普遍存在学历偏低、专业水平不高等问题,已无法满足日益多样化的市场需求。无论是数量还是质量,都存在巨大的人才缺口。

在传统就业观念中,不少人倾向于选择更“稳定”或“体面”的职业。但实际上,随着社会的发展和技术的进步,过去被认为“伺候人”的养老行业,已经转型成为一个充满活力的新兴领域,它融合了管理学、社会学、传播学及心理学等多个学科的知识,需要满满的专业性和技术含量,在就业方向上则具有活动策划、项目研发、运营推广等诸多自主选择空间。因此,是时候摘下“有色眼镜”,重新审视这一“朝阳产业”,看到其中蕴含无限可能。

光明网:首批养老服务相关专业本科生的就业之路,虽然未来不好断言,但至少开局

称得上顺畅,而且已经开始产生涟漪效应。首届受到市场“检验”的山东女子学院,相信他们在就业市场的亮眼表现还将吸引更多人对这个行业重新投以关注,放下过去的偏见,重新走近并认识养老行业,重新看到其中蕴藏的个人发展机遇和成长空间。对于高校等教育机构来说,则要接住这些可能放大镜式的打量或严苛的检验,在课程设置、教学方法等方面不断精心打磨,敏锐捕捉市场需求,深入开展校企合作,让人才培养真正为市场所需。也唯有如此,才能进一步打破人们对养老服务教育和就业的偏见,消除人们的顾虑和犹疑,加快脚步跑步入场,投身这一行业,不断充实养老行业人力资源池。

《南京日报》:养老专业本科生“被抢聘”也要“留得住”,解决这一问题要从多个维度入手。

首先,政府应加大对养老行业的政策扶持力度,减轻企业的运营负担,提高行业吸引力。同时,应建立健全养老行业从业人员的薪酬增长机制和职业晋升机制,让年轻人在行业中看到成长的空间和未来的希望。其次,养老机构和企业应加强自身建设,提升管理水平和服务质量,增强员工的归属感和满意度。此外,还应积极探索多元化的服务模式和创新性的养老产品,以满足老年人日益增长的需求,为年轻员工提供更多的发展机会和施展才华的舞台。最后,社会各界应加强对养老行业的关注和支持。通过媒体宣传、公益活动等方式,提高公众对养老行业的认识和理解,营造尊重、关爱养老从业人员的良好氛围,鼓励更多的年轻人投身养老行业,为他们提供必要的帮助和支持,共同推动养老行业的健康发展。

石家庄王银海:《谨防七种吃药误区》是一篇非常实用的文章。我有一个侄子患上感冒时,想早点治愈,本应吃两片感冒药,他吃了10多片,结果吃得胃出血了。还有一位朋友患了高血压,他不吃降压药,只吃保健品,不久突发脑溢血,老友后悔不迭。吃药的误区在生活中比较常见,这篇文章提供的七种吃药误区,对老人颇有帮助。

石家庄王喜元:作为老年报的老读者,我对每期的内容都非常关注。近期刊登的《七十九岁李连成义务理发六十载》《“好大哥”专解群众“疙瘩事”》等文章,既温情又感人,老年报善于写百姓身边的正能量报道,非常不错。

河南郑州李朝云:读了8月26日《忆往昔》刊登的《曾经用过的笔》一文,我回想起上小学的时候。那时家里不富裕,我从一年级到三年级,写字、做作业用的都是4分钱一支的铅笔,每次写得久了,右手手指都会硌得生疼。当时,不少同学用的是圆珠笔和钢笔,这让我十分羡慕。直到上了四年级,我才用上了第一支钢笔。因为来之不易,所以我非常爱惜这支钢笔。

保定安国张礼恒:我家用的拖把,一用就是好几年,舍不得扔掉。每次拖完地后在水桶里涮几下,就挂在卫生间了。前几天,看了老年报《百世顾问》刊登的《清理拖把有妙招》一文,我才知道这样做很不卫生。文中介绍,将拖把清洗后从水中取出,把拖把上的杂物清除,然后晾在通风干燥处,避免细菌滋生。拖把使用超过一年,就要及时更换。为了保持卫生,我要按照文章介绍的方法清理拖把。

保定天山:老伴爱干净,尤其对餐具卫生不马虎。吃过饭后,我俩会将盘子和碗清洗后再用毛巾擦拭一遍,最后放进橱柜。觉得这样才更干净、更放心。当我们看到老年报《百世顾问》版刊登的《这两个“好习惯”不卫生》后,才知道了正确的做法。看过此文,我要改掉看似是“讲卫生”实则是不卫生的生活习惯。

夸两句

善举传递温暖

石家庄李树林:最近,我出门遛弯时,看到一位年轻的女士主动帮邻居老人搬快递。原来,这位老邻居喜欢拉二胡,在外地的家人通过网购给他买了一把二胡。由于老人上了年纪,包裹寄到快递驿站后,他自己没办法搬到家。正当他站在快递驿站门前束手无策时,一位同样取快递的女士主动帮他送到了家。到家后,老先生连连道谢。

其实,像这样暖人心的事儿在我们社区还有很多,邻居们和睦相处,互相帮助,大家的善举让邻里之间更温暖。

读者说事

月饼“轻装”上阵

石家庄董天恩:看了9月2日刊登的《月饼市场走起“简约风”》一文,我就到石家庄市内几个大超市的月饼柜台转了转,看看柜台上摆放的月饼与往年有什么变化,结果发现豪华包装、价格昂贵的少了,月饼盒内搭配名茶、名酒、山珍海味的根本没有,反而是普通包装的月饼多了,还有些是简单的“纸

封”包装,令人感到欣慰。前几年中秋节,儿子总是给我们送豪华的铁盒包装月饼,我对他说,月饼是吃的,不是看的,弄这么好的包装,质量却不一定好。后来,儿子一家就不再买豪华包装的月饼了,改为买纸封的或自己做的月饼给我们送来。

另外,月饼本质上还是高油高糖的食物,老年人应

吃低糖月饼、水果月饼,且不能吃太多,给家里的老人或朋友送礼,也应该买些健康月饼,才能受到老年人的欢迎。同时,也希望制造月饼的厂家,随着消费者健康理念的加强,应把心思花在月饼本身的质量上,不要花在精心包装的“面子”上。

我为今年的月饼“简约风”叫好,盼望它一直刮下去。

提个醒

健身器材及时维护

郑州李进:随着全民健身运动的兴起,健身器材已经普及到了城市、乡村。每天早晚做健身运动的多数是老年人。

可我发现,有些健身器材经过长时间的使用后,出现了一些破损和故障。

比如,在我们小区就有不少健身器材出现了零件松动、转动不灵活、器件破损等问题,这都是潜在的安全隐患。如有不熟悉的人没有仔细查看,直接就使用,很容易出现磕碰扭伤的情况。锻炼的本意是为了强身

健体,如果因此受伤就得不偿失了。

因此,建议相关部门及人员对健身器材定期进行检查维修十分必要。健身器材还要明确责任人,发现问题及时解决修复,确保居民健身的安全。

大千世界 鸡毛蒜皮 想说就说

来信地址:石家庄市中山东路313号燕赵老年报读者茶座
电子信箱: yzlnbdzcz@163.com

外出观摩阔视野 交流学习促提升

近日,河北省教育厅组织20多位老党员赴沧州开展主题党日活动。大家先后参观了沧州博物馆、河北海盐博物馆、黄骅港煤炭港区码头、中国大运河非物质文化遗产展示馆以及沧州铁狮与旧城遗址公园等。

在参观过程中,老党员们结合自己的所见所闻,积极畅谈感想。他们通过亲身体会和实地考察,深入了解了沧州的历史文化,感受到当地在古往今来的变迁与发展中所取得的辉煌成就,进一步激发了老党员们参与社会建设和教育发展的热情。



通讯员 任宾 报道

走进老年公寓 欢度中秋佳节

本报讯(记者 李晨阳)近日,石家庄公交集团东部运营公司51路车队的党员志愿者们走进高新区金冠老年公寓。志愿者们通过拉家常、清扫院落、赠送礼品等方式,陪老人们度过了一个安乐祥和的中秋佳节。

当天一早,志愿者们到金冠老年公寓后,有的三五成群围在老人身边,听他们讲述年轻时的故事,有的帮老人晾晒被褥……志愿者还将提前准备好的月饼逐一送到老人手中。

金冠老年公寓院长介绍说:“这次石家庄公交志愿者们来到老年公寓,给老人们带来很大的安慰。部分老人的子女由于工作



原因无法前来看望,今天志愿者们来陪老人说说话、聊聊天,老人们都非常开心!”

“来到老年公寓看望这里的老人,我们自己也很开心,希望我们的到来能给老人带来一份欢乐和心灵慰藉,让他们老有所乐,同时也让大家感受到社会的温暖。”党员志愿者刘丽霞说。